

انجمن کراچی

• روہ - ار فروری - سید، حضرت امیر المؤمنین علیؑ کے اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ
بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق صبح کی اطلاع مظہر نے کہ طبیعت پہلے کی نسبت
بہتر ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عاقل عطا فرمائے آمین

• روہ - فروری - حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی
کو بلڈ پریشر کی تکلیف میں پہلے کی نسبت آفاقہ سے کچھ کمزوری بہت ہے۔ اجاب
جماعت توجہ کے ساتھ بالاتزام کو عائن کرے جس کا اثر اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ
مدظلہ کو اپنے فضل سے تفراتے کامل و عاقل عطا فرمائے آمین اللہم آمین

• روہ - محرم مرزا الطیف الرحمن صاحب
اللہ نے کراچی اسلام کی غزین سے بیرونی
مالک جانے کے لئے مورخہ فروری ۱۹۲۶ء
بمذمتہ ساڑھے چار بجے سر پیر لاہور روانہ
ہو رہے ہیں۔ اجاب جماعت بروقت دعاؤں
کے اذہ پر تشریف لاکر اپنے مجاہد بھائی کو
دلی دعاؤں کے ساتھ توجہ کریں۔
(دکالت تبشیر روہ)

• جلسہ سالانہ بہت سے اجاب اور
عہدہ داران جماعت نے وقت عارضی کے
قائم ہونے سے دعاوات لئے تھے راجح
سے درخواست ہے کہ یہ قارم جلد از جلد
کے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
کی خدمت میں موجود ہیں۔ جنہم اللہ سبحانہ
داو الطیبین لہم صری۔ نائب ناظر اصلاح و ایشاد
(شعبہ تربیت روہ)

• محرم امیر ناصر افغان صاحب امیر
جناب چوہدری اسد اللہ خان صاحب امیر جماعت
احمدیہ حلقہ لاہور کو پھیلنے کی وجہ سے لندن
میں جا رہے ہیں۔ ان کا بھروسہ یہاں تک نہیں ہے
ظاہر ہوا کہ پیشاب کی نالی میں کمی ہے جس کا وجہ
سے پیشاب رکنا تھا اور گد پھیل رہا تھا۔ البتہ
آخری اطلاع کے مطابق انہوں نے ہر فروری کو
دوا ہسپتالی میں داخل ہونا تھا۔ اور ہر فروری کو
اپریشن ہونا تھا۔ خیال ہے کہ اپریشن ہو چکا
ہوگا۔ بزرگان سلسلہ اور جملہ اجاب جماعت کی
خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ
اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کاملہ
و عاقل عطا فرمائے نیز انہیں اور ان کے بھائی
بچوں کو شفی احمی بننے کی توفیق بخشے آمین

• حضرت ڈاکٹر محبت اللہ خان صاحب بیاض
سجاریہ میں اجاب صحت کاملہ و عاقل کے
لئے التزام سے دیں جاری رکھیں۔

سیدنا ابی بن کعبہ
بیتنا فی اللہ
بیتنا فی اللہ
بیتنا فی اللہ

ALFAZL

The Daily
RABWAH

قیمت
جلد ۳۱
۵۶

۱۲ پیچھا ۱۲ پیچھا
۱۹۲۶ء فروری ۱۳
نمبر ۳۰

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دعا بڑی شے ہے اس سے تمام مشکلات حل ہو جاتی ہیں

جب انسان ہر طرف سے یابوں ہو جائے تو آخری حیلہ دعا ہے

اصول دعا میں سے یہ بات ہے کہ جب تک انسان کو کسی کے حالات کے ساتھ پورا تعلق نہ ہو تب تک وہ وقت و درد اور توجہ نہیں ہوتی جو دعا کے واسطے ضروری ہے اور اس قسم کے حضور اور توجہ کا سپرد کرنے اور حل اختیار ہی امر نہیں ہے۔ دعائیں کو کشش ہر دو طرف سے ہونی ضروری ہے۔ دعا کرنے والا خدا تعالیٰ کے حضور میں توجہ کرنے میں کو کشش کرے اور دعا کرنے والا اس کو توجہ دلانے میں مشغول رہے۔ بار بار یاد دلائے۔ خاص تعلق پیدا کرے۔ صبر اور استقامت کے ساتھ اپنا حیلہ زار پیش کرتا رہے تو خواہ مخواہ کسی نہ کسی وقت اس کے لئے درد پیدا ہو جائے گا۔ دعا بڑی شے ہے جبکہ انسان ہر طرف سے یابوں ہو جائے تو آخری حیلہ دعا ہے جس سے تمام مشکلات حل ہو جاتی ہیں۔ جیسا کہ توجہ کی دعا ضرور ایک وقت چاہتی ہے اور یہ بات انسان کے اختیار میں نہیں کہ کسی کے واسطے دل میں درد پیدا کرے۔ میرا مذہب یہ ہے کہ کسی ہی مشکلات مال یا جانی انسان پر ہیں۔ ان سب کا آخری علاج دعا ہے۔ خدا تعالیٰ ہر شے کا مالک ہے وہ جو چاہتا ہے کہ تباہی اور کر سکتا ہے اور ہر شے پر ان کا قبضہ ہے۔ انسان کسی حاکم یا افسر کے ساتھ اپنا معاملہ صاف کرتا ہے اور اس کو رضی کر لیتا ہے تو وہ اسے بہت سافا فائدہ پہنچا دیتا ہے۔ کیا خدا تعالیٰ جو حقیقی حاکم اور مالک ہے اس کو توجہ نہیں دے سکتا؟ مگر دعا کا معاملہ ایسا نہیں کہ انسان دوسرے کو اپنی پناہ دے اور چلا جائے بلکہ جس شخص سے دعا کرنی چاہیے اس کے ساتھ تعلق پیدا کرنا چاہیے۔ دیکھو بازار میں آپ کو ایک شخص اتفاقاً طور پر مل جاوے اور آپ اس کو پوچھ لیں اور کہیں کہ تو میرا دوست بن جا تو، کس طرح دوست بن سکتا ہے، دوستی کے واسطے تعلقات کا ہونا ضروری ہے اور وہ رشتہ رشتہ ہو سکتے ہیں۔

(مخطوطات جلد ہم صفحہ ۴۹-۵۰)

درزنامہ الفضل روزہ

مورخہ فروری ۱۹۶۴ء

صراطِ مستقیم

ایک صفت روزہ کی ایک عالیہ اشاعت کا ادارہ بزرگخواں "اگ اسلام کے منہ میں زبان ہوتی تو ... ان الفاظ سے شروع ہوتا ہے۔

"اسلام کے منہ میں اگر زبان ہوتی اور وہ ان لوگوں کے گریباؤں میں ہاتھ ڈال سکتا جو اس کے نام لیا جھلٹاتے اور دنیا کے تقریباً ایک تہائی حصہ میں آباد ہیں تو اسلام اپنی عظمت کی ایک نہایت رکت انگیز اور دردناک مستان بناتا۔

وہ دنیا بھر کے مسلمانوں کو بتاتا کہ اسے غیروں سے کوئی ٹکھ نہیں اگر تھوڑا بہت لگے ہے ہی تو وہ نظر انداز کر دینے کے لائق ہے کہ غیر اگر آٹا بھی نہ کرتے یا نہ کسکتے تو پھر وہ غیر کھلائے ہی کیوں، اسے ٹکھ تو اپنوں سے ہے کہ انہوں نے اپنا بن کر اس کے ساتھ دشمنی کی۔ اور یہ دوست بن کر اللہ یا مادہ اللہ سے طور پر اس کی پیٹھ میں خنجر بھونکا۔ (شہادتِ نبوی) اس کے بعد معاہدہ قحط گزار ہے۔

"مجھے شک ہے کہ تم سب فرداً فرداً اور اجتماعی طور پر میرا نام لیتے اور اپنے آپ کو میرا پیغمبر، میرا نذر، میرا عیسٰی بتاتے ہو مگر عموماً اس سے منحرف ہونے کا اعلان کرتے ہو۔ مجھے حکایت ہے کہ سب پیاروں کی چوٹیوں پر کھڑے ہو کر اعلان کرتے ہو کہ تمہارے نزدیک میرے بھول میرے قاذوں، میرے میاں، میری تعلیم، میرا راستہ بہترین صحیحی اور ناقابلِ تغیر ہے۔ لیکن عموماً ان اعلان کو جھٹلاتے ہو۔" (شہادتِ نبوی)

آخر میں معاہدہ خود اس پیغمبر پر بیٹھا ہے۔

"اگ اسلام کے منہ میں زبان ہوتی اور وہ مسلمانوں کے گریبان میں ہاتھ ڈال کر عداوت کی چیخوں پر یہ سوال کرتا تو ہمارے پاس اس کا کیا جواب ہوتا؟

ہمارے خیال میں آج اسلام دوسری کے اس عظیم غلغلے میں سب سے اہم سوال ہی ہے کہ کیا اس بہترین طریق زندگی اور نظام قاذون کو نافذ کرنے کے لئے ہم کبھی ایسی قوم کا انتظار کر رہے ہیں جو ہم سے بہتر ہو؟

(صفت روزہ شہادتِ نبوی فروری ۱۹۶۴ء)

اس مضمون میں جو مکرری بات ہے وہ یہ ہے کہ باوجود اس کے کہ آج بھی تمام دنیا کے مسلمان اسلام کو بہترین لائبریری جانتے ہیں مگر پھر بھی اس پر خود عمل پیرا نہیں ہوتے اس کی وجہ ہے،

اس کا جواب یہ ہے کہ جب تک اسلام کو اس عجزی رنگ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے پیش نہ کیا جیسے لگے۔ دوسرے الفاظ میں یعنی خود اسلام کی زبان میں عین تک خلافتِ حلی منہاج نبوت قائم نہ ہوگی۔ اس وقت تک مسلمانوں میں وہ ایمان اور وہ محبت ایقین پیدا نہیں ہو سکتا جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پیدا کیا تھا اور عجایب کرامت ایسی جامعیت تیار ہوئی تھی جس سے سب کچھ سیرتِ دال کر "اللہ اکبر" کا فقرہ بند کرنے کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دیا تھا۔

مشکل یہ ہے کہ ایسا علاج کرنے والے اپنے اہل کوشش کے استعمال کر کے تو جمع نہ کھتے ہیں کہ صحتِ ماس ہو جائے مگر اللہ تعالیٰ کا تجویز کردہ نسخہ استعمال کرنے سے اور کہہ کر مال دیتے ہیں۔ ہم عرض کرتے ہیں کہ قرآن کریم اور احادیثِ نبوی

وہ مصطفیٰ کے نور کا ذرہ تو ہی تو ہے

ہے جس کی پیشگوئی وہ حقا تو ہی تو ہے

ہمدی تو ہی تو ہے وہ میسا تو ہی تو ہے

تجھ کو دیا گیا ہے دعاؤں کا معجزہ
دجال کو ہلاک کرے گا تو ہی تو ہے

جس نے قلم سے کام لیا ذوالفقار کا

وہ پہلوانِ نکت بیضا تو ہی تو ہے

والبستہ جس کے دم سے ہے تجھ پر زندگی
وہ فیضیابِ اموہ حسنہ تو ہی تو ہے

تو جہدِ حق کا مشرق و مغرب میں آج پھر

جس نے کیا بلند پھیرا تو ہی تو ہے

وہ ذرہ جس سے پائی تے تنویر نے ضیاء

وہ مصطفیٰ کے نور کا ذرہ تو ہی تو ہے

۲۶ فروری کی بھاری کے لئے جو نسخہ تجویز کیا گیا ہوا ہے۔ جب تک وہ استعمال نہیں ہوگا، یا کبھی صحت یاب نہیں ہو سکتا۔ خواہ لاکھ ٹیوں میں بھی صراطِ مستقیم ہے جس کے لئے سورہ فاتحہ میں اللہ تعالیٰ نے دعا کھائی ہے۔ وہ نسخہ

انا نحن نزلت الذکر وانا لہ لحاظون
اور حدیث محمد دین میں بیان ہوا ہے۔

سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

"اگرچہ مجھے انفس ہے۔ بدقسمتی سے مسلمانوں میں ایسے لوگ

بھی موجود ہیں جو یہ اعتقاد رکھتے ہیں کہ وہ خوارق اور اعجازِ انب نہیں

ہیں۔ یہ سچے ہی رہ گئے ہیں۔ مگر یہ ان کی بدقسمتی اور محرومی ہے۔ وہ خود

چوتھے ان کمالات و برکات سے جو حق تعالیٰ اسلام سے اور آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اور کامل اطاعت سے حاصل ہوتے ہیں۔

محروم ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ یہ تاثیریں اور برکات پہلے ہوا کرتی تھیں

اب نہیں۔ ایسے بے ہودہ اعتقاد یہ لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی

عظمت و شان پر حملہ کرتے ہیں اور اسلام کو بدنام کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ

نے اس وقت جبکہ مسلمانوں میں زہر پھیل گئی تھی اور خود مسلمانوں کے

گھروں میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شاک کرنے والے پیدا

ہو گئے تھے۔ مجھے بھیجئے تاکہ میں دکھاؤں کہ اسلام کے برکات

اور خوارق ہر زمانہ میں تازہ تازہ نظر آتے ہیں۔"

(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۲۷۶)

امانتِ فتنہ تحریک

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا اللہ تعالیٰ سے کہ
"امانتِ فتنہ تحریک جدید میں اوپر جمع کرنا فائدہ بخش بھیجئے
اور فرست دین بھیجئے۔" (آخر امانتِ تحریک جدید)

صحابہ کا عشق رسول — سوال کرنے کی نعت

(از: محترم مولانا ابوالعطاء صاحب منل)

محترم جناب مولانا ابوالعطاء صاحب نے ۲۵ رمضان المبارک کو نماز فجر کے بعد مسجد مبارک دیوبند میں حدیث شریفیہ کا اجلاس دیا اس کا خلاصہ قارئین الفضل کے مفاد کے لئے اپنے الفاظ میں پیش کیا جا رہا ہے۔

(خاکِ رفیقہ و زمی العین و اخص زندگی)

صحابہ کا عشق رسول

حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان فرماتے ہیں کہ حضرت ابولطیف (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) نے میری والدہ ام سلمہ سے کہا میں نے حضور علیہ السلام کی آواز سنی ہے اور اس میں جھوک کی وجہ سے کزوری محسوس کی ہے۔ کیا آپ کے پاس کھانے کے لئے کچھ ہے؟ حضرت ام سلمہ نے جو کچھ تین روٹیاں نکالیں اور اپنے دو پیٹے میں پیٹتے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بچو اور میں۔ حضرت انس فرماتے ہیں جب میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس گیا تو میں نے آپ کو مسجد میں اپنے اصحاب کے ساتھ بیٹھتے ہوئے پایا اور سب کے سامنے میں نے کھانا پیش کرنے میں جھجک محسوس کی۔ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اسے اُٹھایا اور اُٹھنے سے منع فرمایا۔ میں نے عرض کیا ہاں رسول اللہ حضور علیہ السلام نے فرمایا کیا انہوں نے کھانے کے لئے بچھوایا ہے؟ میں نے عرض کیا کہ حضور ایسا ہی ہے۔ اس پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ پر فرمایا اُٹھ چلیں۔ میں حضور کے آگے آگے چلا ہوا ہوں کہ ہم ابولطیف کے ہاں پہنچ گئے اور میں نے انہیں حضور علیہ السلام کے صحابہ پر کرامت کے سوا کچھ اور کشفیہ لانے کی اطلاع دی۔ اس پر ابولطیف گھبرائے اور اپنی بیوی سے کہنے لگے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے صحابہ کے ساتھ آ رہے ہیں کھانے کا کیا ہے؟ حضرت ام سلمہ نے کہا گھرانے کی کوئی بات نہیں۔ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول ہمارے حالات سے بخوبی آگاہ ہیں۔ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم گھر پہنچ کر ابولطیف کے ساتھ اندر گئے اور فرمایا اسے ام سلمہ! گھر میں جو کچھ کھانے کے لئے ہے وہ لے آؤ۔ حضرت ام سلمہ نے وہ جو کچھ روٹیاں لے آئیں جو انہوں نے حضور کے لئے بچھوائی تھیں۔ حضور نے ان روٹیوں کا چور کرنے کا حکم دیا اور اس پر تین روٹیوں وغیرہ کا ڈال دیا گیا۔ پس کھانا تیار تھا۔

حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس پر دعا فرمائی اور باہر جو لوگ منتظر تھے ان کو دس دس کر کے کھانے کے لئے اندر لائے۔ انہوں نے بھی کھانا کھایا اور چلے گئے پھر دس آدمی آئے انہوں نے بھی کھانا کھایا اور چلے گئے۔ پھر دس آدمی آئے انہوں نے بھی کھانا کھایا اور چلے گئے۔ یہاں تک کہ سب لوگوں نے خوب سیر ہو کر کھانا کھایا ان لوگوں کی تعداد ستر تھی کہ قربت تھی ایک اور روایت یہ ہے کہ اس کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت ابولطیف کے خاندان نے کھانا کھایا پھر بھی کھانا بچا ہوا تھا۔

اس روایت کا پہلا حصہ خاص توہم کے لائق ہے۔ حضرت ابولطیف رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز سنی اور یہ محسوس کیا کہ آواز میں جھوک سے مصنف کی وجہ سے وہ زور اور شوکت نہیں جو عام طور پر ہوا کرتا ہے اس لئے انہوں نے فیصلہ کیا کہ گھر میں جو کچھ بھی کھانے کے لئے ہے حضرت ام سلمہ کی خدمت میں پیش کر دیا جائے۔ چنانچہ ام سلمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے اس فیصلہ کو عملی جامہ پہنانے کے لئے حضرت انس کو کھانا دے کر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں بھجوا دیا۔ یہ وقت اللہ تعالیٰ کی خاص توفیق کا وقت تھا اس لئے حضور نے کھانے کو مسجد میں ہی قبول کرنے کی بجائے حضرت ابولطیف کو بھی اس معجزہ میں شامی کرنے کی فرمائش سے ان کے گھر جانے کا فیصلہ کیا۔ حضرت ام سلمہ کا ایمان بھی قابل رشک ہے۔ انہوں نے اس انجمنہ کثیرہ کے آجانے پر گھبراہٹ کی بجائے اللہ تعالیٰ پر توکل کا مشاعرہ نمونہ دکھا دیا۔ یہ واقعہ جہاں ایک معجزہ ہے وہاں اس میں صحابہ کرام کے ایمان، اخلاص اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کا واضح ثبوت ملتا ہے۔

وہ تہ حضرت اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کی بلندی اور عموماً پرہیزگارانہ صورتوں کی سمیت کا بھی آئینہ دار ہے حضور نے باوجود خود بھوکے ہونے کے اپنے مشرقی صحابہ کو پینے کھانا کھلایا اور خود بھی میں تنہا دل فرمایا اور اس طرح اپنا رکھا ایک نہایت شان دار نمونہ پیش فرمایا۔ اللہ ہم صل علی محمد و آل محمد علیہ السلام۔

سوال کرنے کی ممانعت

دوسری حدیث آپ نے ابولطیف سے بنی تھی کہ اللہ تعالیٰ عنہ کی بیان فرمائی جس میں وہ فرماتے ہیں کہ ایک دفعہ پھر بڑی چٹنی پڑی جو میری برداشت سے باہر تھی میں حضور کی خدمت میں حاضر ہوا اور وہ کی درخواست کی حضور نے فرمایا ذرا ٹھہرو صدقاً آج میں تو میں تمہارا مدد کر دوں گا پھر فرمایا اسے قبضہ سوال تین صورتوں کے سوا کسی صورت میں جائز نہیں۔ ایک آدمی پر کوئی ایسی ذمہ داری پڑ جائے جسے وہ اکیلا نہ اٹھاسکے اس کے لئے سوال جائز ہے مگر اسی وقت تک جب تک کہ اس کی وہ ضرورت پوری نہ ہو جائے۔

دوسرا وہ شخص جسے کس آفت نے تباہ حال کر دیا ہو اور اس کے پاس زندگی کو قائم رکھنے کے لئے کچھ نہ ہو۔ جب حضور زندہ رہنے کے لئے اس کے پاس کچھ ہو جائے تو اس کے لئے مانگنا جائز نہیں۔

تیسرے وہ شخص جو فاقہ زدہ ہو اور تین عقلمند آدمی اس کے محلہ کے اس امر کی گواہی دیں کہ وہ فاقہ زدہ ہے اس کے لئے سوال جائز ہے اس وقت تک کہ اسے زندہ رہنے کے لئے کچھ مل جائے یا اس کی ضرورت پوری ہو جائے۔

حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا اسے قبضہ! ان تین صورتوں کے سوا کسی کے لئے مانگنا جائز نہیں اور اگر کوئی ایسے سوال مانگتا ہے تو حرام مال کھاتا ہے اور

ناپسندیدہ اور مکروہ عمل کا مرتکب ہوتا ہے۔ اس قدر اسی حالت کے سوا سوال سے کچھ بچا اور اجتناب ضروری ہے۔

اس روایت میں ایک اہم مسئلہ یہ بیان ہوا ہے کہ کسی شخص کا بعض یہ کہہ دینا کافی نہیں کہ میں فاقہ زدہ ہوں بلکہ نظام کے لئے یہ ضروری ہے کہ اس شخص کو اس کے لئے قابل نہیں یا بعض مستحق اور مال کی بنیاد مفت کی روٹیاں کھانے کا خواہش مند ہے۔

اس سلسلہ میں ایک اور حدیث حضرت علی بن حزام رضی اللہ عنہ نے بیان فرمائی۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے حضور سے کچھ مانگا حضور نے عطا فرمایا۔ اس کے بعد کچھ مانگا حضور نے دیدیا تیسری دفعہ مانگا حضور نے پھر دیدیا اور فرمایا یہ حکیم یقیناً اس قسم کا مال تو روزانہ اور شہر میں معیوم ہوتا ہے بلکہ جو لوگوں کے نفس کی خوشی سے روزانہ سے آتا ہے اس میں اس کے لئے برکت ہوتی ہے لیکن جو مانگ کر صلح اور لالچ سے لیتا ہے اس میں برکت نہیں ہوتی۔ وہ کھانا جاتا ہے لیکن سیر نہیں ہوتا۔ باقی یہ ہے کہ اگر کھانا ہوتا ہے بیچنے کے لئے مانگنے والے پتے سے بہتر ہوتا ہے۔

حضور کی نصیحت حضرت مجاہد بن جواد کے دل پر بیٹھ گئی اور آپ نے عہد کیا کہ جب تک میں دنیا میں رہوں گا کبھی کسی سے کچھ نہ مانگا۔ حضرت ابوبکر کے زمانہ میں جب غلام کے اموال کثرت سے آئے اور وہ بڑے غنیمتوں میں سے تھے دئے جانے لگے تو حکیم بن حزام نے ان کے لینے سے انکار کر دیا۔ حضرت عمر نے اپنے زمانہ میں محسوس کیا کہ میں ان سے اعزاز میں نہ ہوں انہوں نے لوگوں کو کھانا دیا تو وہ رسول کریم کو کوئی غنیمت ہی نہیں سمجھتے۔ ان کا وہ عقیدہ دینا ہوں جو اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے مقرر کیا ہے مگر یہ لینے سے انکار کرتے ہیں۔ یہ سنیعت تہ ہے کہ حضرت حکیم بن حزام رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جب تک زندہ رہے انہوں نے کسی سے کچھ نہ لیا۔

یہ حدیث اس امر پر بخوبی روشنی ڈالتی ہے کہ صحابہ کرام کے دلوں میں آپ کی اطاعت اور محبت کو کھٹ کر بھری ہوئی تھی۔ حق یہ ہے کہ اسلام تمام امت پرستی کی تعلیم دیتا ہے اور حق اوست سوال سے اجتناب کی تلقین کرتا ہے اور مسلمانوں میں محبت کرنے اور اپنے بوجھ خود اٹھانے کی عادت ڈالنے اور اپنے نفس کے اندر غنی کی صفقت پیدا کرنے کی تاکید کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی تلقین عطا فرمائے آمین۔

ادبیاتی نکلوانا احوال کو ہر شے سے (اور نہ کسی شخص سے) کر رہے۔

ایک عزیزہ کے نام

(دسمبر ۱۹۰۷ء حضرت سیدہ مہرہ ایما صاحبہ مدظلہا العالی)

حضرت سیدہ مہرہ ایما صاحبہ اللہ تعالیٰ نے اپنی ایک عزیزہ کے نام جس کی حاکمہ ہی میں شادی ہوئی ہے مندرجہ ذیل خط تحریر فرمایا ہے۔ یہ خط جو نیکو اہم تعالیٰ پر مشتمل ہے جس سے تمام احمدی بچے اور بچیاں فائدہ اٹھا سکتی ہیں اسلئے اسے شکر یہ کہتے تھے کہ یہ کیا جاتا ہے۔

اور تحریکات میں بڑھ چلا کہ حضرت لو اور اس معاملہ میں تمہاری طرف سے اس قدر فدا کوشش کا اظہار ہو کہ حضرت کی زبان مبارک سے کسی قربانی کی تحریک ہوتی ہے تم دونوں اسے پورا کرنے والے ہو۔ مگر کسے ساتھ ہمیشہ وابستہ رہو اور سلسلے کے کاموں میں حقیقی المقدور بنانے کے لئے خاصہ لو اور اگر خدا نخواستہ سلسلے کے کاموں میں حصہ لینے میں کوئی بات جائز ہو تو پھر تم ان نوسن نصیب لوگوں کی جو سلسلے کے کاموں میں بہت تنہا صرف ہیں خدا تعالیٰ کی ہر وہی کو توفیق دے ان کی ہر وہی اولادیں فرض سمجھو تاکہ اس طرح پر تمہارا تعاون و مافات ہوتی چلی جائے۔ کیونکہ سلسلے کے کاموں میں دلچسپی نہ لینا اور نہ کرنا میں بار بار نہ آتا اور ہرگز سے دور رہنا بھی دین سے بے رغبتی کی دلیل ہے۔ اللہ تعالیٰ اس سے ہر احمدی کو محفوظ رکھے صحبت صالحین سے انسان صالح کا مقام پالینا ہے۔

تم دونوں نے اگر وہیت نہیں کی ہوئی تو اب مزید تاخیر خود انجوائی سے غیور و بہادری میں تاخیر کے متبادون ہوگی۔ اس لئے اس طرف توری توجہ کی ضرورت ہے اللہ تعالیٰ آپ دونوں کو جلد توفیق دے۔ آمین نعمتوں اور اللہ تعالیٰ کی توفیقات میں ہرگز سے لئے علاوہ مقررہ چندہ جات اور تحریکات میں حصہ لینے کے عام مقدمات وغیرات میں قراچی میں لازمی ہوتی چاہیے بلکہ بعض صدقات آپ دونوں کی طرف سے زیادہ مقرر ہونے چاہئیں جو ہرگز سے اور کوشش کر دو۔ یہ تا باب اور آرزو کو سمجھ میرے دادا حضرت ڈاکٹر سید عبدالبار شاہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ہے اور آپ نے اپنی اولاد کو اس کی تربیت بھی فرمائی تھی۔ خود تمام زندگی اس پر عمل کرتے رہے اور ہم سے عمل کرنا سیکھ رہے۔

عزیزہ.....! حفظکم اللہ تعالیٰ السلام علیکم تمہیں نیا گھر۔ نئی زندگی ہر جہت سے مبارک ہے۔ تم جب سے نئی ہوئیں تمہیں کوئی خط نہ لکھ سکے گا۔ اگرچہ تمہاری یاد سے میرا کوئی لمحہ خالی نہیں۔ اس کی تلافی تمہارے لئے اللہ تعالیٰ کی توفیق سے کرتی ہی ہوں۔

اللہ تعالیٰ توفیق فرمائے۔ آمین۔ کیا تمہیں چند باتیں ایسی نہ کہہ دوں جن پر عمل کر کے تم دونوں جہان کی نعمتوں سے توفیق پا جاؤ؟ اور خدا تعالیٰ کی دی ہوئی نعمتوں میں دوام حاصل کرو؟ سب سے پہلے تمہیں اپنے خدا سے حقیقی کو محبت طے سے مضبوط کرنا چاہیے۔ تمام مخلوق اور کائنات کی برکت اور پابندی انسان کو وہ مقام عطا کر دیتی ہے جہاں پہنچ کر اسے کس بات کی احتیاج نہیں رہتی۔ حقیقی و مخلوق کے درمیان کبھی اختلاف ایک ایسی ہی حالت ہے جو آست کسی مقام پر ہر سال ہوتی نہیں دیتا۔ تیسرے و چہرے درود و تشریف پانچ نمازوں کے علاوہ توفیق اور کلام الہی کا احترام انسان کو وہ تشریف عطا کر دیتے ہیں جہاں خالق و مخلوق کے درمیان کوئی پردہ باقی نہیں رہتا۔ چنانچہ اگرچہ حضرت علیؓ نے اللہ تعالیٰ سے محبت و عقیدت تمہارا شمار ہو۔ وہاں کوئی گناہ بھی نہ تھا۔ اسلام کی ترقی و ترقی کے لئے اسلام کی ترقی کے لئے دعا میں کہنا تمہاری عادت میں داخل ہو۔

سلسلے کی عظمت و محبت اور عقیدت کا پورا احساس غائب رہے۔ سلسلے کے تنازع و عقیدت کے ساتھ ہی ہر بچے احمدی کا وقت و قارا و عقیدت ہے اور اسی کے ساتھ ہی حقیقی فلاح ہے۔ خلیفہ وقت کی برکت و محبت کے لئے نیز آپ کے کام میں برکت کے لئے دعا میں کہنا تمہاری ہر دعا پر مقدم ہو۔ خلافت سے وابستگی تمہارا شعار ہو۔ آپ کے ساتھ محبت و وابستگی میں تم اپنے اندر ایسی روح پیدا کرو۔ ایسا جذبہ پیدا کرو جو خلیفہ وقت کے ہر حکم کی اطاعت کے لئے ہر لمحہ تیار رہے۔ حضور کے فرمان

یاد رہے! حسب و نسب۔ دادا یا نانا کا نیک و بزرگ اور صحابی ہونا نہیں تمہارے اعمال اور فرائض سے نکل کر ہوئے کیونکہ تمہارے اعمال تمہارے ساتھ ہوں گے تمہارے ذات خود اس کے حضور مبرا و راست جواب دہ ہوگی۔

سلسلے کے کاموں میں۔ و انفسین مشفقین اور سلسلے کے نادار اور محتاجوں کے لئے ہیں دعا میں کر کے اپنی عادت بنانا تمہارا فرض ہے۔

اللہ تعالیٰ کی وہی نعمتوں میں سے ایک بڑی دولت قناعت اور صبر اور شکر ہے۔ اسے ہمیشہ اپنے پر نظر رکھو اور ہل من صرید کے روگ سے ہمیشہ بچنے کی کوشش کرو۔ کیونکہ یہ عارضہ ایسا ہے کہ وہ ہر نیک کام کے راستہ میں حائل ہو جاتا ہے اس سے انسان کی روح بیمار ہو جاتی ہے اور رفتہ رفتہ وہ اسے ایسے راستہ پر لے جاتی ہے جو خیر و برکت سے دور کر کے اسے دین و دنیا میں ناکام کر دیتی ہے۔ العیاذ باللہ۔ العیاذ باللہ۔

آپ دونوں اپنے گھر میں صلے کے اخبار اور سیریلوں کا برا کا احترام کریں تاکہ ان کے اسے آپ کا محقق مستفید ہو سکیں۔ آپ غیبہ وقت کے احکام و فرمان اور تحریکات سے آگاہ رہیں اس کے علاوہ منتخب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مطالعہ لازمی قرار دیں۔ کیونکہ یہ تمام لکچر سپر روخوانی خواندہ سے انا مال ہے۔

مجھے امید ہے آپ دونوں اس پر عمل حقہ یعنی روز ہر کی کوشش کر کے اللہ تعالیٰ سے اپنے لئے ہر نعمت اور خیر و برکت کے دروازے پوری دستوں کے ساتھ واجب کر لیں گے۔ انشاء اللہ۔ یہ سب کچھ کہنے سے میرا مقصد تمہاری بہبودی ہے۔ تم دنیا داری اور اس کی خود ساختہ بنائی ہوئی اور مندرجہ کی ہوتی ضرورت کے گھن چیکر میں نہ پڑنا خواہ کچھ ہی کیوں نہ ہو؟ ان باتوں سے بالکل الگ رہو کہ تم خدا تعالیٰ کے حکم اس کی خوشنودی اور خدا کو ہمیشہ مستقر رکھنا۔ اور پھر اس کے رسولوں کا اسوہ حسنہ تمہارے پر نظر رہے۔ انبیاء اور مشفق کے احکام کی اطاعت ہی میں تمہاری صلاح۔ تمہاری دینی دنیاوی بہبودی ہے۔ ان پر سختی سے عمل میں تم خدا تعالیٰ کی رضا کو پالو گے۔ اگر خدا تعالیٰ اور اس کے انبیاء اور رسولوں کو راضی

ہو جائیں تو پھر انسان کو کسی چیز کی احتیاج نہیں رہتی۔ یہ دنیا داری اور رسوائی انسان کو خدا سے دور ڈالتی ہیں۔ العیاذ باللہ۔ میں آپ دونوں کے ساتھ۔ قوم اور جماعت کی ہر بچی اور بچے کے لئے خدا تعالیٰ سے یہی آرزو رکھتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو ان باتوں پر عمل کی توفیق دے۔ آمین۔ اگر جماعت کا ہر بچہ ان باتوں کو اپنا نصب العین بنائے تو میرا ایمان ہے کہ خدا تعالیٰ اسے کسی مقام پر پہنچائے گا۔ وہ رحمت باری خود بڑھ کر اس کا ہاتھ تھامے گا۔ اس کا سہارا اس کی پناہ بنے گی اور اسے ہر شر و بلا سے محفوظ و مامون رکھے گا۔ انشاء اللہ العزیز۔

میری دعا ہے اللہ تعالیٰ ہر کام پر تمہارے ساتھ ہو۔ وہ تمہیں ہر شے سے محفوظ رکھے۔ وہ تمہیں ہمیشہ اپنی پناہ میں رکھے۔ وہ تمہیں ہمیشہ اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرماتا رہے۔ تم ہمیشہ دینی دنیاوی روحانی جسمانی سکون و اطمینان کی نعمت سے لال مال رہو۔ آمین۔

”مہرہ ایما“

تشریح الاذیان

احمدی بچوں اور بچیوں کا واحد رسالہ ماہنامہ تشہید الاذیان بچوں کی تربیت کے لئے بہت مفید ہے احمدی والدین اس مفید رسالہ کو اپنے بچوں کے نام جاری کروائیں۔ سالانہ چندہ صرف ۱۵ روپے محمد شفیع قیصر

گذشتہ رسد ایک

سیکرٹری صاحب مال جماعت احمدیہ راولپنڈی نے اطلاع دی ہے کہ رسد ایک رسد جو کہ رسد ایک رسد ہے گم ہو گئی ہے ہنہذا جناب جماعت کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ اس رسد ایک رسد کا پتہ دیا جائے تو وہ بلا اگر کسی دوست کو یہ رسد ایک رسد کے لئے مہربانی فرما کر فوراً نظارت بیت المال کو واپس ارسال فرما کر محضون فرمائیں۔

(ناظر بیت المال رسد)

تحریک جدید کی اہمیت

مکرم لئیق احمد صاحب طاہر - شاہد

تحریک جدید کی بنیاد ۱۹۲۳ء کے رکھی گئی تھی اس تحریک کے سلسلے میں تین ماہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ فرما رہے تھے ایک مصلحانہ قزاقی کا فرمایا یہ ایک طوعی قزاقی کا مطالبہ تھا لیکن حضور کی خواہش تھی کہ جماعت کا ہر فرد اپنی حیثیت کے مطابق بطیب خاطر اس میں شریک ہو اور خدا کے فضل کا درون بنے۔

پہلی تحریک کے موقع پر بہت سے لوگ بڑے عزم اور جوش کے ساتھ بڑے بڑے وعدے کرتے ہیں لیکن ان میں سے بعض دینے کے بجائے بھگتنے کے لئے مناسب قزاقی نہیں کرتے۔ سیدنا حضرت فضل عمر نے بار بار اس بات کا اظہار فرمایا ہے کہ فرمایا ہے کہ تحریک جدید کے پیروں کا دہمہ دکھانا اور پھل سے ایسا کرنا ناپسندیدہ ہے۔

تحریک جدید کا چند ایک طوعی چندہ ہے جسے جماعتی چندوں پر مقدم نہیں کرنا چاہیے جو شخص اپنی طبعی سستی اور کسل کی وجہ سے جماعتی چندہ دلا نہیں کرتا۔ وہ اگر تحریک جدید کے چندہ کا کوئی وعدہ کرتا ہے تو اس نے ابھی تک نظام جماعت کو ہی نہیں سمجھا۔ تحریک جدید جماعتی نظام کے لئے ایک راہ میں کی حیثیت رکھتی ہے۔ لیکن باہر ہر جماعت کے ہر فرد کو چاہیے کہ وہ اسلام کے اس غربت و اسلاف کے زمانہ میں اسکی بھرپور مدد کرے۔ اپنے اخراجات کم کرے تا سنا کے دین کی خدمت کی اسے توفیق ملے۔

حضور فرماتے ہیں:

جو شخص خدا کے لئے حضور ایک وعدہ کرتا ہے اور پھر اسکو پورا نہیں کرتا اس کے متعلق حضور فرماتے ہیں: یہ پس لہا سے سے دونوں طریق موجود ہیں۔ زیادہ صحیح یہ ہے کہ ہر احمدی تحریک جدید میں حضور کے اور بڑے بڑے چڑھ کر حضور کے ذمہ لگے اور سادہ بنائے کہ اس پر قزاقی دو بھر نہ ہو اور تمام وعدے پیلے ہیں۔ چار ماہ میں ہی اور ہر ماہ میں دو سو ستر ہزار یہ ہے کہ تم بالکل انکار کر دو کہ تم میں حصہ نہیں لیں گے۔ لیکن یہ سب سے خطرناک ہے کہ تم وعدہ کر دو اور وقت کے اندر پورا نہ کرو۔ تم پہلے یہ چیز پوری طرح سمجھ لو اور پھر کام کرو۔ چاہئے کہ تم سب اس میں شریک ہو جاؤ۔ اپنی زندگی کو نیا اور وعدہ کو وقت کے ساتھ لے کر دو۔ یا تم میں سے ایک حصہ یہ کہہ دے کہ تم سب کے ساتھ اسلام کی جنگ میں شریک نہیں ہو سکتے لیکن اگر تم وعدہ کر دو اور پورا نہ کرو تو یہ سافق کا کام ہے۔

(العقل ۱۸ ستمبر ۱۹۲۳ء کا نمبر ۲)

مومنوں کو خدا کے اعمال صالحہ میں لگنے کا حکم دیتا ہے یعنی ایسے نیک اعمال جو مناسب حال میں ہوں۔ گونا گویا پڑھنا سنت بڑی شیک ہے لیکن کس کس کے لئے اسکی جو اور ایک شخص بھائے آگ بھانے کے نازی پڑھتا رہے یہ عمل صالح نہیں ہوگا اسی طرح آج اسلام کو مومنوں کے جان و مال کی مزدورت ہے جس طرح خردن اولیٰ میں مسلمانوں نے خدا کے لئے اتوں میں اپنی جان اور مال فرخت کر دئے تھے۔ آج بھی اسلام کو ایسی ہی قربانیوں کی مزدورت ہے اسلام اس وقت نہایت غربت کی حالت میں ہے۔ کہ وہ دن کرے مسلمان عقلمند کی نیند سو رہے ہیں اور اپنی جان اور لپٹے اموال سے اس درد کا کوئی مداوا نہیں کر رہے۔ ان ایک جموں میں جماعت ہے جسے اسلام کا یہ غم نہیں سے بیٹھے نہیں دیتا جو یہ عہد کر چکی ہے کہ اپنے ذمہ لگے اور نجات تک اسلام کے غم کے لئے کوشش کرے گی۔ گو اس وقت مخالفین جماعت کی اس عظیم نشان قزاقی کو حقیر گردانتے ہیں اور جماعت کی خدمات کو دنیا کی نظر سے

دور کرنا مصلحت اور دوزخ دار اور کھلم کھلا کرنا چاہتے ہیں۔ لیکن مستقبل کا ایک انصاف پسند مورخ اس بات پر مجبور ہو گا کہ جماعت کی یہ خدمات سبھی صورت سے لکھے ورنہ اس کی تاریخ لٹنے رہے گی۔

اس وقت جماعت سے یہ مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ وہ اپنے احوال اور اپنی جانوں کے ساتھ مسلسل کی خدمت کریں تا اسلام کی سر بلندی کا وقت خراب نہ آجائے آج بولوگ اس خدمت سے جی چھڑاتے ہیں اور دوسری نیکیاں بھی لانے میں مستعد نظر آتے ہیں وہ وہ تحقیقات اعمال صالحہ بھی نہیں لارہے۔ کیونکہ عمل صالح وہ ہے جو مناسب حال اس وقت کی ضرورت کے عین مطابق ہو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ فرماتے ہیں:

”اگر کوئی سمجھتا ہے کہ اس میں روپیہ کی قربانی کی ہمت نہیں تو وہ اپنی جان پیش کر دے اور خود کمانے اور خدمت دین کرے اور جس کے پاس روپیہ ہے وہ روپیہ پیش کر دے جس طرح دو پیل ایک گاڑی کو چلائے ہیں اسی طرح دو چیزیں ایسی ہیں جن سے تو ہی ناگہی چلتا ہے۔ قرآن کریم میں نواز آتا ہے کہ اللہ نے تمہارے لئے مومنوں کے مال اور ان کی جانوں کے لئے اپنی جان اور ان کے بدلہ میں ان سے جنت کا وعدہ کیا ہے اور یہی چیز تحریک نہیں ہے کی ہے ایک طرف وہ جو لوگوں سے بھگتتا ہے کہ آج اور خدمت دین کے لئے اپنی جانوں کو پیش کر دو۔ یہ وہی چیز ہے جو قرآن کریم نے بیان فرمائی ہے کہ اللہ نے تم سے تمہاری جان اور تمہارے مال خریدا لئے ہیں“

(العقل ۵ دسمبر ۱۹۲۳ء)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ سب مومنوں کے زمانہ میں وہی کی تھی خردانی ہوئی کہ لوگ نہ کوئی دنیا میں گئے مگر کوئی ایسے دلائل ہوگا جو ظاہر ہے کہ ایسے وقت میں اگر کوئی متعلق اسلام کی خاطر مجاہد قزاقی پیش کرنا چاہے گا اور اپنے مال و وسائل سے اسلام کی خدمت کرنا چاہے گا تو اسکی یہ قربانی سب سے زیادہ مستحب ہے۔ لیکن اس سے (اسلام کو وہ تقویت حاصل نہ ہوگی جو آج ایک مہینوں قزاقی سے حاصل ہو رہی ہے۔ اگر وقت جماعت کے غم اور مفلوک الحال لوگوں

کو رسوائی پر خدا نے اس کا احسان ادا کرنا چاہیے کہ انہیں بھی خدمت دین کی توفیق مل رہی ہے اور پانچ برس بعد کی قربانی پر انہیں خدا کا خلیفہ دعا میں دیتا ہے۔ لیکن ایک وقت آخر والا ہے جب کہ ان پانچ برسوں کے بعد کی کچھ حقیقت نہ ہوگی بلکہ بڑے بڑے فریب اور ادا شاہ اس نظام کو کی تکمیل کے لئے لاکھوں اور کروڑوں روپیہ خرچہ دیں گے۔ تیسرا یہ ہے لوگوں کو جو آج خدا کے دین کی خدمت سے بچنے کے لئے یہیں سرسرت ہوئی کہ کاش میں نے بھی اپنے صحابی مال و وسائل سے دین کو کی آبیاری کی تھی۔ کیا اب بچتے ہیں کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سب کی قربانیوں میں نے اسلام کی رہنمائی غریب افلاس کی حالت میں کیا سب کچھ فرمایا۔ بعد کے مسلمان کی قربانیوں کے برابر ہیں۔ کچھ میں مسلمان بادشاہوں نے کروڑوں روپیہ اس بار میں خرچ کیا لیکن حضرت ابراہیم اور حضرت اسمٰعیل اور حضرت ابراہیم کے چند کی خاطر جو چند خشک کھجوریں اور جو کچھ چند دینے پیش تھے۔ ان کی حقیقت بہت زیادہ تھی کہ وہ قزاقی غربت کے عالم میں کی جاتی ہے بعد کی قربانیوں سے بد بختا بلکہ مقام کھتے اور بہت زیادہ مقبول ہوتی ہے۔

پس جماعت کے تمام حساب کو ٹھیک سے دیکھنا چاہئے۔ جو خدا کے دین کے لئے خرچ کرنا ہے کبھی بھوکا نہیں کھاتا۔ مزدورت اس امر کی ہے کہ ہماری یہ حقیر قربانیاں تقویٰ اور اخلاص میں برہمی ہوں۔ اہمیت

ولادت

۱۔ اللہ تعالیٰ نے نور محمد پر ۱۲ کو ربیع الاول ۱۲۰۰ھ میں نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو جنم دیا ہے۔ اس کا نام وصیم خیر زاد رکھا ہے۔ نور محمد شیخ عبدالعزیز صاحب آف لاکھپور صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پوتا ہے۔ اصحاب دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ تمام دینوں پر ایک بنائے۔

۲۔ اللہ تعالیٰ نے محمد ۵ دسمبر ۱۹۲۳ء کو دو کھارہ لاکھ فرمایا ہے جو پھلدار فعلی صاحب فیکری ریسر ایکا پوتا اور نورین صاحبہ رحمہم آت صاحبہ کے لاکھپور اصحاب جماعت دعا فرمایا نور محمد کے والدین کے لئے قرآن الہی ہائے۔ اور تمام دین ہو۔ آمین

(رفیق احمد صاحب لاکھپور)

۱۹۲۳ء میں لکھنؤ میں شادرت

دعائے فہرست مجاہدین تحریک جدید کراچی

جماعت احمدیہ کراچی

مرسدہ حکم میاں عبدالرحیم صاحب - مدہوش رحمانی ایڈیشن سیکریٹری تحریریں

۸۷	مکرم محمد سلیم صاحب	سوسائٹی	۱۲
۸۸	چوہدری غلام احمد صاحب	محسود آباد	۲۰
۸۹	محمد اقبال صاحب	پیرکالونی	۲۰
۹۰	نعیم احمد صاحب شریفی	صدر	۱۰ - ۵۰
۹۱	مکرم مشتاق احمد صاحب ارشد منگل کالونی		۲۵
۹۲	غلام فاطمہ الطیہ حفیظی محمد حسین صاحب ڈرگ روڈ		۲۰
۹۳	شیخ منیر احمد صاحب لیٹن انیسر مسد ایڈ ماجر		۵۰ - ۸۰
۹۴	ملک مبارک احمد صاحب	ناظم آباد	۱۱۱
۹۵	ڈاکٹر نثار اللہ صاحب انصاری		۶۲۰۰
۹۶	مرزا عبدالرحمن صاحب عزیز آباد		۲۵۸
۹۷	مختار ناصرہ فرید صاحب	سوسائٹی	۱۵
۹۸	امیر الہادی صاحب نعیم		۱۲۰
۹۹	مکتوم صاحب نیت ظاہر داد ولد فضل		۱۰
۱۰۰	مسعود بیگ صاحب ایچ چوہدری نجا احمد صاحب		۳۰۰
۱۰۱	امینہ انجی خالد صاحب		۱۲۰
۱۰۲	بیگم چوہدری شامہ انوار صاحب		۳۸۱
۱۰۳	بیگم صاحبہ جزلی جیلانی صاحب		۱۲۰
۱۰۴	محمد رشید علی محمود نواز صاحب		۸۰
۱۰۵	مکرم ڈی پی محمد حسین صاحب دیبے سینیا لائنز		۲۱
۱۰۶	ارشد احمد صاحب ہاشمی سوسائٹی		۸۶
۱۰۷	محمد شریف صاحب کاپوری	ناظم آباد	۶۰
۱۰۸	امان اللہ صاحب	منوڑہ	۱۵
۱۰۹	عبدالرشید صاحب	بیات آباد	۲۲
۱۱۰	محمد سعید صاحب	منوڑہ	۲۰
۱۱۱	سید عبدالملک صاحب	نالیہ	۱۰
۱۱۲	پنجگان محمد صدیق صاحب	چارکس	۲۰
۱۱۳	مکرم آستانہ مکتوم بیگ صاحب	نارٹن	۳۰
۱۱۴	مکرم قریشی رشید احمد صاحب	درم سرولی	۱۵
۱۱۵	بشیر احمد صاحب ایل آر او منوڑہ		۳۰
۱۱۶	مکتوم سرپرین اختر صاحب	سوسائٹی	۱۰
۱۱۷	مکرم شیخ امین الرحمن صاحب		۱۲
۱۱۸	میجر محمد سعید صاحب	صدر	۶۰۰
۱۱۹	چوہدری منظور احمد صاحب	دستگیر کارٹی	۲۱۵

مال ہو پاس تو دواس سے کوۃ صدقہ

فکر مسکین سے تم کو غم ایام نہ ہو

مذہب بالا شعر حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کی ایک نہایت خوبصورت اور پیاری نظم سے لیا گیا ہے۔ حضور نے اسی طرحی نظم میں احباب جماعت کو جہاں دیکھو کئی قسم کی بیشیں ہمارے ساتھ سے مستفیض فرمایا ہے۔ وہ ان میں امر کی طرف بھی متوجہ فرمایا ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ ارادت جیسی عظیم الشان نعمت کے علاوہ ہمیں دنیاوی نعمت سے بھی نواز دے گا ہے تو زکوٰۃ و صدقہ کی ادائیگی میں بھی کوتاہی نہ کرے گا۔ یہ علم نہ کرے کہ اگر عزیبہ کی مدد کریں گے تو ہمارا دوسرے ہو جائے گا۔ اور پھر ضرورت کے وقت کیا کریں گے جو اس وقت محتاج ہیں ان کی دستگیرہ کرو۔ ائمہ مذہب بات کو حد پر پھیر دے۔ وہ انہیں خود بخود پوری فرمائے گا۔ اور ان کے دوسرے منے یہ ہیں کہ اگر آج تم مسکین کا نذر گئے تو خدا تعالیٰ تمہیں غمی کہ ایام نہیں دکھائے گا اس میں شک نہیں کہ بہت سے احباب اپنے پروا جب زکوٰۃ بڑے اہتمام سے مرکز میں اند خود بخود دیتے ہیں مگر دیکھا گیا ہے بعض دوست اپنی بشری کرداری اور عدم توجہگی کے باعث غفلت برت جاتے ہیں۔ ایسے احباب کی خدمت میں اتنا کس ہے کہ وہ اپنی ذمہ داری اور زکوٰۃ جلد ارسال مرکز فرمادیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز مستحقین کی مناسب امداد فرمائیں۔

یاد رہے خلیفہ کرام اپنا جماعت کے لئے بمنزلہ مالکین کے ہوتے ہیں جس طرح ایک شفیق باپ اپنی اولاد کی تمام ضروریات کو برد کرتا ہے۔ اسی طرح خلیفہ وقت کو بھی جماعت کے کم استطاعت افراد کا خیال رکھنا پڑتا ہے مرکز دہلی میں ہر قسمی جماعتوں کے غریب گھرانے آباد ہیں جو دو سال ہونے کی وجہ سے وہ حضرات امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں حصول امداد کے لئے درخواستیں کرتے رہتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ اگر غیر ضروریات زکوٰۃ و صدقہ کی رقم مرکز میں بھجوائیں گے تو مستحقوں کو ان کی امداد فرمائیں گے۔ لہذا ائمہ ایمان عطا سے گزارش ہے کہ جس طرح دیگر چیز ہمت کی وصولی کے لئے خاص کوشش فرماتے ہیں۔ زکوٰۃ کی وصولی کا بھی اہتمام فرمادیں تاکہ ہم حضور کے دوزخ ذیل مصرع کی عملی تصویر بن سکیں۔ اور آپ کا روح کو ثناء دہانی حاصل ہو۔ آمین۔

سہ نظر انداز کوئی حصہ احکام نہ ہو
(ناظر ہیبت المال دآمد) صدر انجمن احمدیہ

امتحان زیر انتظام لجنہ اماء اللہ مرکز دہلی

تمام لجنات کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ لجنہ امتحانات لجنہ اماء اللہ مرکز دہلی کے سلسلہ میں کسی قدر تجدید عمل میں آئی ہے۔ یعنی امتحانات کے دو میلہ مقرر کردئے گئے ہیں۔ میعاد اولیٰ بی۔ نے اور ایام کے لئے تک تسلیم رکھنے والی عمرات کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ تمام عمرات سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے تعلیمی مسائل کے مطابق امتحانات میں شامل ہوں۔
دو دن میعاد اولیٰ تاریخ امتحان فروری ۱۹۳۵ء کا آخری اتوار ہے۔ تمام عہدید مہررت لوٹ فرمائیں۔

- نصاب معیار اولیٰ :- ۱۔ سورہ فاتحہ اور سورہ بقرہ کے پہلے چار رکوع
باز ترجمہ اور بالتفسیر
نصاب معیار دوم :- ۱۔ قرآن کریم کا پارہ نمبر سات با ترجمہ
۲۔ تربیتی نصاب حصہ سوم
۳۔ ۱۔ صحیح میں جانے والی دعا۔ ۲۔ چار پڑوسی کی دعا
۳۔ گھر میں داخل ہونے کی دعا اور بیرون دعا میں با ترجمہ
نوٹ :- ۱۔ تربیتی نصاب حصہ سوم شائع ہو چکی ہے اور دفتر لجنہ اماء اللہ سے ملے گا۔ قیمت فی کاپی ۵ پیسے ہے۔
(سیکرٹری تعلیم لجنہ اماء اللہ مرکز دہلی)

الفضل میں اشتہار دنیا کلب کا میاں (منیجر)

لجنات اماء اللہ و ناصرات الاحمدیہ کے امتحانات کے نصاب

لجنہ اماء اللہ کے زیر انتظام لکنا سہ ذریعہ یعنی نصاب حصہ سوم صحیح کر تیار ہو چکی ہے۔ اس کی قیمت ۱۰ روپیہ کی ہے۔ لیکن جو لجنات ایک سو کتاب منگوانے والی ہیں انہیں ۵۵ فی صدی کشن دیا جائے گا۔ لجنہ مرکز دہلی کے زیر انتظام میعاد دوم کے امتحان کے نصاب میں یہ کتاب شامل ہوگی۔ لجنہ امتحان فروری کے امتحان میں ہوگا۔ لیکن ضروری نہیں کہ جس نے امتحان ہی دینا ہوا وہ کتاب منگوانے۔ لجنات کو چاہیے کہ کافی تعداد میں منگوانے اپنی عمرات کو دیں اور کوشش کریں کہ ہر عمرت سے بڑھ کر اپنے علم میں اضافہ کرے۔
۲۔ جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ۔ جو ناصرات الاحمدیہ کے لئے گروپ کے نصاب میں شامل ہے۔ وہ بھی صحیح کر تیار کیا گیا اس کا امتحان ستمبر میں ہوگا۔ ناصرات کے لئے یہ کتاب بھی دفتر لجنہ سے منگوانی جا سکتی ہے اس کی قیمت بھی ۱۰ روپیہ ہے لیکن ایک سو کتاب منگوانے کی صورت میں ۲۵ فی صدی کشن دیا جائے گا۔
(صدر لجنہ مرکز دہلی)

حج کی اصل غرض یہ ہے کہ انسان پر قسم تعلقاً توڑ کر دل سے خدا کا بوجھ اٹا دے۔

خدا تعالیٰ نے اس غرض کو پورا کرنے کے لئے ہی حج کی ظاہری صورت مقرر فرمائی ہے،

کرنی۔ یاد دہی سے لفظوں میں لولہ کہ لو کہ حج کیا ہے، خدا تعالیٰ کی رویت اور اس کا دیدار۔ مگر اس کے لئے خدا تعالیٰ نے اپنے ایک ظاہری جسم میں رکھ دیا تاکہ جسم کے ذریعہ روح کی بھی حفاظت ہوئی رہے۔ (تفسیر کبیر)

درخت

قدت کے خاموش کارکن ہیں

لاہور ۱۰ فروری۔ گوڑہ خزانہ پاکستان جناب محمد حسنین نے ہفتہ شجرہ کارکن کے حلقے پر ایک نشری پیغام میں عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنی اسلامی روایات کو زندہ کریں اور دیوبند سے دیوبند باغیات لگائیں انہوں نے کہا کہ درختوں کی خزانہ ان جگہ کی خوشحال اور ملک کی خوش دولتوں کی دلیل ہے مزید برآں درخت اور جنگلات ہم کو سونے کی انبار اور باران رحمت کے حصول کا ٹوڑ ڈنڈی ہیں قدت کے یہ خاموش کارکن صفت شجرہ کارکن ہیں۔
سخن فرمائی کہ یہ ہفتہ شجرہ کاری آج سے شروع ہو رہی ہے۔

سینا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الحج کی آیات ۲۸ تا ۳۰ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے مزید بتاتے ہیں۔
کون کون تو نماز کی ہے تو ایک مسخر سے زیادہ اس کی کوئی حقیقت نہیں ہوتی اور حج کو حقیقی حج یہی ہے کہ انسان پر قسم کے تعلق کو منقطع کر کے خدا کا بوجھ اٹائے۔ چنانچہ اسمائے صحابہ میں اگر کوئی شخص اپنے مشفق بیٹے کو اس نے حج کیا ہے تو اس کی تعبیر یہ ہوتی ہے کہ اس کا مقصد پورا ہو جائے گا۔ اور یہ ظاہر ہے کہ ان کی زندگی کا سب سے بڑا مقصد خدا تعالیٰ کی عبادت اور اس کا قرب حاصل کرنا ہے جیسے وہ فرماتا ہے کہ مَا خَلَقْنَا السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضَ إِلَّا لِيَعْبُدُنَّ۔ کہ میں نے زمین و آسمان کو صرف اپنا مقرب بنانے کے لئے پیدا کیا ہے۔ پس حج اس بات کی علامت ہے کہ جس غرض کے لئے انسان کو پیدا کیا گیا تھا وہ اس نے پوری

بعض خاص حرکات معجز کی آیات ۲۸ تا ۳۰ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے مزید بتاتے ہیں۔
اس غرض تو نماز کی ہے کہ انسان کے دل میں خدا تعالیٰ کی محبت پیدا ہو۔ اس کی صفات کو وہ اپنے ذہن میں لائے اور ان کے مطابق اپنے آپ کو بنانے کی کوشش کرے۔ (ان باتوں کا بقا ہر ماخذ باطنی ہے یا سیدھا کھڑا ہونے یا زمین پر ٹھیک جانے سے کوئی تعلق نظر نہیں آتا۔ مگر چونکہ کوئی روح جسم کے بغیر قائم نہیں رہ سکتی اس لئے خدا تعالیٰ نے جہاں نماز کا حکم دیا وہاں بعض خاص قسم کی حرکات کا بھی حکم دے دیا ہے۔
انہوں نے اپنے پیر و دل کے لئے عبادت کرتے وقت جسم کی حرکات کو مزور کا قرار نہیں دیا۔ وہ رشتہ رشتہ عبادت سے ہی فاصلہ ہو گئے۔ اور اگر ان میں

اسلام نے جس طرح نماز اور روزہ اور زکوٰۃ کو ضروری قرار دیا ہے، اسی طرح حج کے لئے بھی ایک ضروری رشتہ مقرر فرمایا ہے جسے حج کی اصل غرض قرار دیا ہے کہ انسان پر قسم کے تعلق کو توڑ کر دل سے خدا کا بوجھ اٹائے۔ اگر اس غرض کو پورا کر کے لئے خدا تعالیٰ نے ایک ظاہری حج بھی رکھ دیا ہے اور صاحب استطاعت لوگوں پر برفیق قرار دے دیا ہے۔ مگر ہر بار حج کو کرنا نہیں ہر حاجت اور اس طرح اپنے دل اور جگر پر اثر ہے کہ قربانی کا مہینہ مہینہ کیلئے سلام جسم اور روح دونوں کی اہمیت کو تسلیم کرنا ہے جس طرح دنیا میں ایک انسان کا ایک بادی جسم ہوتا ہے اور اس جسم میں روح ہوتی ہے۔ اسی طرح مذہب اور روحانیت کے بھی جسم ہوتے ہیں جن کو توڑ رکھنا ضروری ہے جتنا اسلام نے نماز کی ادائیگی کے لئے

میر بشیر احمد صاحب پراچہ آف سرگودھا وفات پا گئے

رَاتِي لَدَيْهِ وَرَاتِي لَيْسَ رَاجِعُونَ

انفوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ شیخ محمد انصالح صاحب پراچہ جنرل میجر سرگودھا بھاری بس سرگودھا کے باہر اصغر میراچ پراچہ صاحب پراچہ مورخہ ۹ فروری ۱۹۸۷ء بروز جمعرات ۵ بجے شام ۵ بجے حملہ سے اچانک وفات پا گئے آپ کی عمر ۷۴ سال تھی۔ آپ کو مرحوم عبدالغفور صاحب سابق مبلغ امریکہ کے املاک تھے۔ آپ کا گھر آج مورخہ ۱۰ فروری کو سرگودھا سے زبده لایا جا رہا ہے آج کئی وقت بعد نماز جنازہ تدفین عمل میں آئے گی۔
اجاب جماعت دعا کریں کہ استغفار مرحوم کی مغفرت فرمائے اور جناب اللہ کے ہاں میں خاص مقام قرب عطا کرے۔ ان کے بچوں کا جو سب بچوں عمر کے ہیں وہیں دنیا میں مانگنا نہ صبر اور جلال سبحان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین۔
دفتر اعلیٰ محمود الحسن سرگودھا

انٹرنیشنل کے سپلیمنٹری امتحان کے نتیجہ کا اعلان کر دیا گیا
لاہور ۱۰ فروری۔ ثانوی تعلیمی بورڈ کے اعلان کے مطابق انٹرنیشنل کے سپلیمنٹری امتحان کے نتائج کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ نتیجہ کا گزشتہ لاہور میں جی بے ایف کے تمام شعبوں اور ضلعی صدر دفاتر سے دستیاب ہو سکتا ہے۔

ہفتہ شجرہ کاری!

مدخر ۱۰ فروری سے مغربی پاکستان میں ہفتہ شجرہ کاری شروع ہو رہی ہے اس موقع پر حکومت کی طرف سے بڑی تعداد میں پودہ جات اور شکلیں مفت تقسیم کی جائیں گی لوگوں کو چاہیے کہ یہ حاصل کریں اور اپنے کھیتوں کی شہ زیریں پر اداریاں بھیجئے والے نایوں کے گن ورن پر اور اپنے گھر وں میں کثرت سے پودے لگائیں۔ بعد میں ان کی حفاظت بھی کریں۔ اس سے نہ صرف توئی ضرورت پوری ہوگی بلکہ ان کا اپنا خزانہ بھی ہوگا ہے۔
دنا نظر ایک صدر الخیر احمدی (ذیوہ)

امتحان کارکنان صدر انجمن احمدیہ ۵ مارچ کو ہوگا

الفصلہ ۱۳ فروری ۶۶ء کے شمارے میں اعلان کیا گیا تھا کہ کارکنان صدر انجمن احمدیہ کا امتحان مارچ ۶۶ء کے پہلے ہفتے میں ہوگا۔ اب اعلان کیا جاتا ہے کہ امتحان ۵ مارچ ۶۶ء بعد از نماز بوقت ۹ بجے نیشنل مسجد مبارک میں ہوگا۔ متعلقہ کارکنان مطلع رہیں نصاب حسب ذیل ہے۔ جس کا اعلان پہلے ہی دفعہ کیا جا چکا ہے۔
۱۔ شکرانِ کریم:۔ سورۃ النساء کا ترجمہ اور مختصر تفسیر
۲۔ علم کلام:۔ رسالہ اسلام اور جہاد
۳۔ انٹرویو عام دینی سوالات۔۔۔
۵۰ نمبر
۲۵ نمبر

دنا نظر اصلاح و ارشاد صدر کو شکران پاک کا نسخہ پیش کیا گیا۔
لاہور ۱۰ فروری۔ رابطہ عالم اسلامی کے سیکرٹری جنرل شیخ سردار انصالح اور دوسرے دوسرے ارکان کے کلیدیوں صدر ایوب سے ملاقات کی اور نصف گھنٹہ تک ان سے بات چیت کی اس موقع پر شیخ سردار انصالح نے صدر ایوب کو شکران پاک کا ایک نسخہ پیش کیا۔